

公公瘫痪、婆婆失明，蒋淑君悉心照顾十几年如一日

# “孝敬父母是做人的本分”



在市中区舒心苑小区，人们一提起蒋淑君，没有不竖大拇指的。蒋淑君十几年如一日，悉心照料、伺候90岁高龄的公公婆婆，演绎着尊老敬老的人间大爱。2月22日，记者来到蒋淑君的家，她双目失明的婆婆高兴地说：“有蒋淑君这样的好儿媳，是我们前世修来的福分呀，没有她，真难活到现在！”公婆的自豪之情溢于言表！

今年48岁的蒋淑君，1989年与丈夫宋文明结婚。二十几年来，她凭着勤劳、朴实、善良、热情和乐于助人的性格，与公婆、妯娌和睦相处，家庭氛围其乐融融。今年90岁的公公宋开胜和89岁的婆婆刘红兰育有7个儿女，老两口住在老家山亭区徐庄镇石门村准备颐养天年。在市中区的蒋淑君和丈夫每个周末都去看望老人。可是天有不测风云，长期患有糖尿病的公公，突然因脑梗塞住

进了医院，由于其他儿女有的常年在外地工作，有的远在农村、有的工作忙抽不开身，陪护公公的事情就全都落在了她和丈夫的身上。为了不影响丈夫的工作，她推着老人楼上楼下做检查、划价取药、喂水喂饭、洗脸擦身、端屎接尿……时常累得汗流浃面、腰酸背疼，却毫无怨言。在医院的三十多个日夜夜，她默默无闻地悉心照料公公的行为深深感动着同一病房的病人和家属，曾一度传为佳话。

公公这次出院后，却留下了后遗症——半身瘫痪，只能常年卧床，刚出院时婆婆还能伺候，后来婆婆青光眼复发，在一次高烧后双目失明。为了照顾公婆，2001年11月，她和丈夫将老人接到市中区，由于他们住在香港街的房子小，便在房子旁边建了一间房给老人住。于是，照顾公婆、料理家务的事情全都落在了她的身

上。后来，香港街棚户区改造，她家租了间房子，把老人送到了敬老院。虽然蒋淑君每天都去看望老人，但不到一个月的时间里，老人瘦了许多让她很难过！她和丈夫商量买一个大点的带暖气的房子，将老人接回来住。后来他们在舒心苑小区买了一套100多平方米的一楼，把老人接了回来。

公公大小便失禁是经常的事，有时大便弄得床上和衣服上都是，只要他一弄脏，蒋淑君就给他擦干净，再把干净的衣服给他换上，把脏的拿去洗，有时候还没洗完，老人又弄脏了。这又脏又累的活并没有让蒋淑君感到麻烦，相反，她更担心给老人更换衣服不及。

为了在有限的时间里给公婆带来更多的欢乐，她是想尽了办法让老人高兴。她天天给老人做按摩，婆婆由于年轻的

时候太劳累，身体落下了不少毛病，于是她就根据婆婆身体的特点对其进行按摩治疗，在她的努力下，婆婆的身体日益健康！在关心公婆日常生活的同时，她还重视他们的精神生活！陪老人唠家常，聊电视上那些啼笑皆非的细节，常逗得老人开怀大笑。

常言道：“久病床前无孝子。”但在这日复一日，年复一年的忙忙碌碌之中，蒋淑君执着地挑起了侍奉公婆的重担。她一面操持家务，一面伺候老人，一面牵挂着在上大学的儿子，忙里忙外，却从不叫苦，也毫无怨言。她用自己默默无闻的行动诠释着人间的大爱、大孝。“羊有跪乳之恩，牛有舐犊之情；爱屋及乌，人生在世，源于父母。感恩父母，孝敬父母，是做人的本分，更是天经地义的事。”采访最后，蒋淑君说道。

(记者 岳娜)



## 车祸人受伤 市民齐帮忙

2月22日下午1点05分，在薛城区永福南路薛国文化街附近，一辆电动三轮车在由北向南行驶过程中不慎将一辆电动车撞倒，三轮车的车主马上下车抱起伤者，周围的市民们也纷纷上前帮忙，待救护车来到，大家才纷纷离开。

(记者 王龙飞 摄)

## 儿子走失4月 父母找寻未果

2013年10月29日晚6点半左右，家住薛城区沙沟镇茶棚村的村民杨振离开家，母亲在后面追赶不及，只能看着儿子的身影消失在夜色中。本以为儿子只是像往常一样出去散步，谁知却是一去不回。2300余份寻人启事、无法计算的寻子路程、亲人满满的担忧却没能换来杨振的一丝音讯。

据悉，杨振今年25岁，身高1.75米左右，离开家时上身穿黑色运动服，下身着蓝色牛仔裤，脚上是一双黑色夹趾拖鞋，左面部有1.5公分不明显的疤痕，下牙齿有虫蛀黑现象。据杨振的父亲杨爱民介绍，杨振患有精神分裂症，离家前正在服药，时而糊涂时而清醒。

“我们老两口是每走一

个地方就把传单带到一个地方，见到路人就给，见到岗亭也让民警帮我们留意。从儿子离家到现在已经将近4个月了，一共印了2300多份传单。我每天就骑着电动车到处转，希望哪天可以在路边看到儿子。孩儿他妈不会骑电动车，只能骑自行车到处走，最近远到微山姜庄，现在孩儿他妈的腿每天都疼，走路都不利索了。”杨爱民一边说着，一边叹气。

而杨振的母亲王春霞在一旁直掉眼泪，“俺儿走了快4个月了，穿得那么单薄就出去了，现在天气那么冷，我都不知道他在外面怎么过冬。他走的时候，手机没带，钱也没带，身份证也没拿。在外面，冻着、饿着

或者被人拉去搞传销可怎么办啊。”

杨爱民说，社会上有许多好心人在看到寻人启事之后给他们打电话，让他们确认是不是他们走失的儿子。3个多月以来，他们一共接过二三十个电话，每次接到电话两人就立刻动身去寻找儿子，有时候一个线索都要追上好几天。然而，每次都是抱着希望而去，最后失望而归。最近，他们两人到过徐庄贾汪，在那里整整找了两夜三天，冷极了困极了就在医院的长椅上躺着歇一会儿。

王春霞说，杨振并不是一直都有精神分裂症，而是2010年底骑摩托车不慎撞到人之后，精神压力大，慢慢地才出现了一些问题。杨

振出走的那天早晨，他问王春霞两遍，“妈妈你是谁。”杨振在患病初期不出门怕见人，后来就经常出去一直走一直走，但是都会回来。在当天中午12点多的时候，杨振还出去转了一圈。他回来服过药之后再次走出家门，王春霞在外面越追得紧，杨振在前面走得越快，最后在一个十字路口，王春霞就再没见到儿子的身影。

“希望社会上的好心人，在看到我们儿子之后问我他姓什么，家住哪里，并尽快和我们联系。儿子，爸妈都在等你回来！”杨爱民说。

杨爱民联系电话：  
13561107397 王春霞联系电话：  
15163215422  
(记者 孙雪)

## 严厉打击职业黑中介

晚报讯 (记者 岳娜)市人力资源社会保障局、公安局、工商局三部门自2月26日起，在全市范围内联合开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动。严厉打击黑中介，让不法分子无机可乘。

此次专项检查的重点是职业中介机构、人力资源服务机构以及节后需要大量招工的用人单位。重点区域主要是工商企业密集区、流动人口集散地、职业介绍机构聚集地和自发形成的人力资源交易场所。在职业中介活动中提供虚假就业信息、扣押居民身份证和其他证件、非法向求职者收取财物等违法行为，予以严肃查处；规范用人单位的招工行为，对违反规定将“乙肝五项”作为体检项目，以担保等名义向劳动者收取财物等，依法予以处理处罚，行动将持续至3月下旬。



2月19日，中华雷锋文化促进会名誉副会长、原总参兵种部政治委员田永清将军(右二)，雷锋班第四任班长、枣庄市雷锋精神研究会常务副会长曲建文(左二)，为底阁镇中心幼儿园学雷锋基地授牌。  
(通讯员 孙晋之 白宗琴 摄)